

## ■板块追踪

油价创新高  
新能源板块渐入佳境

◎天风证券 孙财富

上周五纽商所原油期货价格盘中冲至147.27美元新高，持续暴涨的国际油价给中国石油供应带来压力的同时，也为中国能源结构调整和新能源产业发展创造了新的机遇，太阳能、风能、生物质能等新能源有望成为今后全球发展最迅速、发展前景最光明的行业之一。中国的新能源产业也孕育着重大的投资机会，市场面对油价的连创新高，新能源板块近期的表现相当突出，在天威保变、川投能源为首的个股的带动下，赣能股份、通威股份等相继跟进，量能也有所放大，说明市场对新能源产业的高度认同。由于全球能源需求不减且被少数国家和集团控制，相信短期内油价高位波动不会改变，客观上为A股市场新能源板块的炒作提供了足够的时间和空间。

面对油价高涨的现实，在国家节能减排政策的强力推动下，节能环保、节能设备、节能材料行业以及太阳能、风能、煤化工等替代能源和新能源行业都将获得良好的发展机遇。随着新能源产业技术瓶颈不断得到突破，加上国家能源政策的扶持，新能源产业作为长期替代能源的角色转换进程将大大提速。中国工业化进程不容易断，在高昂的石油价格面前，新能源产业的投资价值日益凸显，将掀起新一轮发展浪潮。中国已颁布可再生能源法，制定了可再生能源发电优先上网、全额收购、价格优惠等政策，加快水电、太阳能、风能、生物质发电、沼气的开发利用已成共识。《可再生能源中长期发展规划》提出到2010年使可再生能源消费量达到能源消费总量的10%、到2020年达到15%的发展目标，在产业政策的推动下，相关行业中的新能源企业将迎来重大的发展机遇，其成长潜力不可低估。

新能源是国家在“十一五”规划中重点支持的行业，目前正处于高油价时代，这给新能源板块带来了巨大的想象空间和炒作热情。随着大盘的转暖，有政策支持、受宏观经济影响较小、产业前景光明的新能源公司势必会受到资金的高度关注，相关个股的弹升行情将渐入佳境。建议关注华东科技公司生产的太阳能量真空集热管系列产品，这是太阳能量采集过程中必须用到的集热材料，在各种太阳能设备中广泛运用，特别是公司开发的太阳能量真空管新产品一双真空完全玻璃高效太阳能复合管采用环保纳米材料为介质，其热效率比普通真空管提高了15%—20%，从根本上解决了真空管内管结垢及玻璃管容易冻裂的问题。国际原油价格暴涨，新能源板块则迎来了加速发展的最佳契机，华东科技也将迎来超常规发展的历史性机遇。

## 多空对决

上证博友对2008年7月15日大盘的看法：

看多	58.47%
看平	2.86%
看空	38.67%

## ▶看多观点

昨天的缩量小涨说明做多能量并没有消耗和宣泄，有待于继续发挥并直至放出量来，昨天重要压力线30日均线失而复得，做多趋势得到初步确认，本周将在30日均线上方继续拓展空间，可能会再度收出一根周阳线。(一鹏)

## ▶看空理由

在本周或下周，大盘一旦冲过3000点，就应该适时急流勇退。与此同时，从现在开始仓位不能过重，最好在半仓以内。就现在的一系列因素判断，这次中报行情也许会很快结束，大家的期望值不要过高，以免被留在高处站岗。(丙辰之龙)

## ■热点聚焦

## 缩量小阳 反弹行情仍将延续

◎渤海投资研究所 秦洪

昨天上证指数小幅低开顺势探底之后就一路震荡走高，收于2878点，上涨了21点或0.76%，在日K线图留下一根中阳K线，初步化解了上周末持续回落所带来的技术上的调整压力。但可惜的是，成交量萎缩至605亿元，如何看待这种走势呢？

## 舆论导向化解两大压力

其实，对于昨天A股市场的走势，业内人士感到实属不易。一方面是因为半年报业绩“地雷”有所引爆，比如宏源证券公布半年报业绩同比大幅下降的预警公告，这个公告对券商股的股价走势造成了一定程度的压力，事实也的确如此，昨天早盘，券商股一度回落曾牵引大盘出现盘中走低的走势。

另一方面则是因为美股近期持续走低，美股不仅在上周五盘中击穿了11000点整数关口，而且还创下近两年来低点，美股走势加剧了基金等机构资金对当前全球经济增速放缓的预期。我国经济增长一向依靠“三驾马车”的推动——投资、出口与消费，出口势头是否迅猛，除了人民币升值速度的因素之外，还与全球经济是否强劲有着较大的关联度，只有全球经济快速

增长，方才有持续增强的消费能力，方才有利于我国的出口。故美股的持续回落自然会强化基金等机构资金的观望心理。近半年来资本市场几乎形成一个惯例，即美股大跌、石油价格上涨，A股市场均会出现弱势走势。

奇怪的是，昨天大盘仅小幅低开就迅速打破了这个惯例，消化了半年报业绩“地雷”的压力。对此，笔者认为可能与本周一《人民日报》刊登的关于证券市场稳定运行的文章有着一定的关系，之所以如此，是因为有机构资金认为，文章中透露出市场参与各方对A股市场稳定运行较高的期望值，这其实是向A股市场传递出一个积极的信号。

与此同时，奥运情结也使得各路资金渐渐形成持股待涨的心理，推动A股市场化解了美股走低以及半年报业绩“地雷”引爆所带来的两大压力，从而出现了低开高走的走势。

## 窄幅震荡走强的走势或将继续

就目前情况看，这个趋势或将进一步延续下去，目前A股市场下跌动能固然不强，但上涨的动力也不是特别突出。毕竟目前市场仍然面临着全球经济增速放缓以及即将陆续公布的6月份经济运行数据的支撑。

当然，大幅下跌概率也不大，一方面是奥运情结的存在，市场参与各方的持股心态相对稳定；另一方

面则是舆论的稳定导向和预期所传递出来的积极信号，甚至有观点称，不排除后续会出现进一步推动市场稳定上升的乐观信息，在这种背景下，A股市场近期有望维持震荡重心略有上移的走势特征。

## 关注三类品种的投资机会

从昨天的盘面看，即便指数波动幅度不大，部分热门品种的波动幅度依然可观，昨天两市仍有39只个股达到10%的涨幅限制，如此走势显示出窄幅震荡其实正是热钱制造短线热点的较佳时机，所以，投资机会依然存在。

建议投资者关注三类品种，一是产品价格相对乐观的品种，浙江龙盛在近期震荡中重心快速上移的K线走势就表明了这种趋势，恒邦股份、传化股份、联合化工、德美化工等品种可低吸持有；二是电力设备类品种，尤其是电网设备以及拥有新能源优势的电力设备股，特变电工、平高电气、华仪电气等品种可低吸持有。此外，对机构调研的重点品种也可跟踪，包括丹化科技、青岛金王、沈阳化工等品种；三是中小板块中近期持续放量的品种，持续放量表明有新增资金介入，短线有望进一步走强，三变科技、传化股份、海特高新等日K线图持续放量的品种可积极跟踪。

## ■港股投资手记

## 不必对房地产股过度悲观

上周末，美国两大房地产按揭贷款公司房利美与房贷美股价狂跌，已到了破产的边缘。香港在美国的预托证券股价皆大幅下跌，幅度估计相等于恒指下跌400点。但是，昨天港股的表现还不错，开盘时离高，相信是因日经指数上升所致，其间恒指曾上升了约200点，其后随日经指数回软而下跌，最大跌幅约300点，波幅达500点。收盘跌170点，恒指仍坚守在22000点之上。

上周曾经指出，我比较担心的是石油价格狂升。美国按揭贷款问题最终会由美国政府出来救援，昨天亚洲股市之所以没有跟随美股大幅下跌，最主要的原因是美国政府已宣布增加贷款给房利美与房贷美这两家企业。我认为，必要时美国政府会直接接管这两家贷款公司。我不相信美国政府会让这两家企业倒闭，这是政治上的需要。如果美国政府接管这两家企业，唯一受损者就是这两家企业的股东，而这两家企业债主的利益就可保住，这是最重要的。这两家企业发出去的债券可能高达5万亿美元，这些债券都被评为AAA级的第一流债券，相信全世界国家的外汇基金及全世界的银行都会持有这些债券。一旦这两家企业倒闭，影响是非常惊人的。从理论上说，美国政府不应出手相救经营不善的个别企业。但这次是例外，因为影响实在太大了。

恒基地产、新地、九仓联手组成财团，到刚刚发生地震的成都建房，投资52亿元买下一块20万平方米的土地。这说明尽管近来中国内地房地产市场不景气，但仍然能吸引外资投资。内地房地产企业虽然面对资金紧缩的问题，但它手上巨大的土地储备依然是外资垂涎的，只要出价合理，就能找到海外的合作对象。因此我们不必对内地房地产股过度悲观。(作者为香港城市大学MBA课程主任)

## ■老总论坛

## 在历史性机遇面前没有理由犹豫迟疑观望

◎国元证券研究中心副总经理 刘勘

GDP增长所带来的财富，即使目前我国经济面如此大的挑战和压力，也不会受到实质性的影响，暂时性困境正是价值投资者将自己储蓄从货币形态转为资本或资产的好时机。

我国股票市场只有19岁，今天世界上规模最大、交投最活跃的华尔街股票市场当初起步时，看好美国股票市场的并不是美国人自己而是英国人，美国本土投资者在股票市场成长期站在一旁犹豫迟疑观望，错失良机，让国外投资者抢占了先机。就像今天的DJI和国际热钱看好中国股票市场那样，当前不看好我国股票市场恐怕只有我们本土投资者自己，就像当年的美国股票投资者那样在犹豫迟疑观望。

随着经济的发展和金融市场的演绎，虚拟经济市场的规模和成交量早已超过了实体经济，从长期看，货币发行量持续放大，单位货币量本身购买力呈持续下降，也就是说货币本身不保值也不增值而是在贬值，只有尽早趁机把货币转换成资产或资本，才能有效地实现保值和增值的目的。

虽然目前我国宏观经济遇到暂时的困难，但是人民币资产在全球范围内重估、资本裂变和资本溢价才刚刚开始，从世界发达国家和地区所有股票市场的演变历史看，从长期价值投资角度出发，一般老百姓只有投资于股市，才能充分分享

深股股票市场总市值只有20万亿元人民币左右，但据中国北京大学的研究报告称：到2020年，我国股票市场的总市值将达到或超过100万亿元人民币，可见中国资本市场发展的空间是多么宽阔，这也是从发展中国家步入发达国家，其资本市场裂变的必然结果。

正如著名经济学家樊纲先生所预言的那样，中国经济还能快速发展30年，难得的历史机遇就摆我们在面前，我们没有理由再犹豫迟疑观望。

当今世界，不确定性、复杂性、矛盾性、风险性无处不在，无地不有，美元利用它的霸权地位，任意操纵世界经济和金融市场，此次利用次贷危机的金融战略和高油价的经济战略，制约包括中国在内的新兴国家崛起，转嫁经济失衡的风险，使美国经济结构得到充分的调整。

彭博最近调查10名美国经济策略分析师之后得出预测——美国大型企业今年第四季度利润将大增50%，到2009年1月，标普500指数将上涨18%。此外，世界著名金融机构雷曼兄弟、瑞银、德银日前发表研究报告认为，以标普500指数今年6月30日收盘的1280点为基准，华尔街分析家预计今年年底该指数将上涨到1515点，这个涨幅将成为1982年以来的最大涨幅。雷曼兄弟预测标普500指数今年年底将达到1630点，

德银认为今年年底标普500指数将冲上1650点，瑞银认为该指数将上涨25%。

这种预测建立在目前美国扑朔迷离的经济背景中，无疑让人感到十分怀疑。但不可否认的是，美国次贷危机演变成弱势美元，通过注资、降息和积极的财政政策，向本来泛滥的美元继续“放水”，在货币乘数效应下，未来可能释放出20万亿美元左右的流动性，此次金融危机爆发之前的7.5万亿美元明显有所放大，其中一部分流向石油等大宗商品市场，形成全球性高能源高资源的价格体系，造成全球性通货膨胀；另一部分流向本币处于升值过程中的新兴国家和地区，获取无风险利润，已经引起发展中国家和部分发达地区的不满，它们纷纷针对通货膨胀采取多种措施予以防范和治理。一旦炒作石油等大宗商品期货投机性很强的资金，在世界各国联合制止之际，可能会出现大逆转，这些炒作石油等大宗商品期货投机性或攻击性资金将会迅速地从期货市场流向调整较为充分且已具备投资价值的新兴国家和地区的股票市场，包括我国A股市场，以期货手法加以运作，从而再现像上个世纪80年代日元和我国台湾地区新台币升值时的股票市场所演绎的一幕，这绝不是危言耸听，投资者不妨拭目以待。

恒指由5月初高位26300点水平开始下跌，跌到了上周二的盘中低点21099点，累积跌幅已超过5000点，短线已经超跌，大盘会先企稳甚至出现反弹，这是可以理解和预期的。但问题在于目前不明朗因素还很多的形势下，港股大盘会反弹到多高，反弹会持续多久？奥运会之前应该是政策的真空期，相信A股和H股大体上会保持比较平稳的走势，短期内出现另一波下滑走势的可能不大。这对港股的影响应该是中性偏好，而我们最为关注的是对港股有间接影响的美股走势。

美股近来持续往下寻底，道指上周五曾一度下跌11000点大关，市场对于美国金融危机进一步恶化的情况表示极度关注。受美国楼市持续走软的负面影响，房贷断供的情况越来越严重，今年以来已经有五家美国银行因此倒闭，目前，美国两大半官方房贷机构房贷美(Freddie Mac)和房利美(Fannie Mae)正面对着营运危机，虽然美国财政部和美联储已提出拯救方案，但能否挽回市场信心依然是未知数。事实上，正如早前的政府救市行动所能发挥的效力是有限的，都是治标不治本和先救燃眉之急的一些方案。所以，就算美国政府在这次拯救行动中能令资本市场暂时度过难关，但在美国楼市持续走软的情况下没有得到改善之前，美国经济的根本性问题是无法解决的，从这根本性问题衍生出来的信贷收缩、消费疲软以及失业率上升等问题，将会形成恶性循环，我们相信美国经济最终会走向衰退，这只是时间上的问题。美国这个全球最大的经济实体出现衰退，对全球经济肯定会产生冲击。

## ■B股动向

## 大盘有消化压力的要求

◎中信金通证券 钱向劲

周一沪深B股大盘震荡反复、涨跌不一。早盘受外围股市影响小幅低开，各类个股近乎全线下跌，其后A股大盘重拾升势，推动B股大盘止跌回升。午后多空双方呈相持状态，最终两市B股几乎以平盘报收。

经过上周连续反弹之后，市场状况略有好转，但目前个股走势出现分化，加上均线上方压力增大，多方显得较为犹豫，周边市场的动荡也加重了场内的分歧，看来B股大盘有消化压力的要求。投资者不宜追涨，可关注业绩稳定增长的B股。

## ■高手博客

## 兵临城下 岂能无功而返

◎巫寒

上周的周阳线终结了七连阴，本周一再次喜迎红盘，随着30日均线以每天18点的速度下降，股指已兵临城下，在连续调整了三个交易日之后，向上挺进已箭在弦上。

虽然欧美股市持续大跌，但A股市场仍在早盘低开震荡后就将利空消化殆尽，其承接力主要来自两方面：其一是前期股指持续下跌有跌过头之嫌，目前的回升可以看成是对跌过头的技术修正，其二是上周成交量逐步放大，显示有资金净流入，股指有连续走强的可能。

连续三个交易日的缩量又表明什么呢？这波行情不是以基金为主的主力发动的，主力在近期的行情中慢半拍，显得相对被

动。昨天农业、奥运、新能源等一批主力介入较深的板块再次启动，由于这些股票群众基础较好，跟风盘较多，一旦走强，自然风光无限。但这类强势股一旦进入调整，必然又会多次反复，量能再次衰竭可看作集体沉沦的信号，这是缩量的因素之一。此外，慢半拍的主力心有所虑，一边担心周边市场不太平，一边担心本周公布的宏观数据不乐观，加上指标股连续攻击之后也存在调整的要求，指标股的表现弱于题材股当在情理之中。

但要强调的是，没有大主力参与的行情只能是昙花一现，是维持不了多久的。目前30日均线已经逼近，唯有主力再次接力，放量上行，才能继续上行。

更多精彩内容请看  
<http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

## 头肩底形态初现雏形

◎股舞道

昨天大盘震荡上扬，在美国股市上周五大幅下跌的背景下，A股昨天能以红盘报收，说明市场已经摆脱周边市场的影响，走出独立的行情。由于3000点上方套牢盘非常非常多，大盘将以慢牛形式缓慢盘升。笔者作出这样判断的主要依据有：

首先，经过三天的震荡，主力洗盘的目的已经达到，连续三天成交量递减就是洗盘比较彻底的标志之一。

其次，题材股的轮动是大盘上涨的主要动能。昨天大盘的上涨得益于多个板块的联袂上涨推动，包括商业、资产重组、科技、新能源、医药、有色金属、食品饮料等行业个股上涨，盘中还可以发现，航天军工、创投概念、期货概念股暗流涌动，有望接过领涨的大旗。

更多精彩内容请看  
<http://gswd.blog.cnstock.com>

的核心力量。虽然昨天大部分指标股表现不佳，但这个板块是主力上周才进场收集筹码的，主力在2800点上方进场，没有像样的行情空间是不会全身而退的，主力的暂时不动作是正在主动蓄势的表现，一旦这个板块集体启动，收复3000点之日就到了。

从技术上看，沪市大盘正在构筑一个头肩底形态，左肩运行了11天，目前右肩已运行了8天，按照对称原理，大盘本周前半周就有可能构筑完毕完整的头肩底形态，向3000点发起攻击。

昨天收盘两市指数都收在5日均线之上，上证指数10日均线今天有望金叉20日均线，这样，短期和中期均线就形成了多头排列，对指数形成支撑，后市大盘有望沿着5日均线缓慢上行。

更多精彩内容请看  
<http://gswd.blog.cnstock.com>